



Ayer

Año VIII. - Número 2.439

Jerez de la Frontera. - VIERNES 17 de DICIEMBRE de 1943

En el Consejo de Jefes Provinciales informa el Delegado Nacional de Sindicatos

Habló de la organización sindical respecto al Estado y al Movimiento

Madrid.—Ante el Consejo de jefes provinciales, reunido en el Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS, pronunció una interesante conferencia el delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sáenz Orrio. "Aun cuando es breve todavía el lapso de tiempo transcurrido desde que nuestras aspiraciones teóricas en el campo social comenzaron a traducirse en actuaciones y hechos, se han dibujado diversos criterios respecto a cuestiones fundamentales orgánicas.

En una primera etapa de oposición y lucha las C. O. N. S., intento embrionario de organización horizon

tal, siguiendo la pauta de antiguos Sindicatos clasicistas, si bien con propósitos neta y totalmente nacional-sindicalistas profesados con el mejor entusiasmo por los organizadores, eran instrumentos de proselitismo y actuación, únicos que podían intentarse en aquellos momentos en el seno de una sociedad instituida en régimen liberal. Adaptaron su funcionamiento a las posibilidades de la hora, y dentro de tales propósitos aquellos organismos cumplieron bravamente su misión en muchos lugares de España. Aunque hoy su recuerdo tenga un valor puramente sentimental e histórico, sirvieron, no obstante, de precedente y modelo a las organizaciones surgidas inmediatamente después de iniciarse el alzamiento en armas, en cuyos días los jefes provinciales de la Falange y de la zona nacional, sirviéndose por lo común de elementos falangistas obreros, montaron de nuevo las C. O. N. S.,

y en ocasiones las llamadas C.O.N.S. de empresarios, con arreglo al buen leal saber y entender de cada uno y con misiones prácticas preferentemente de carácter proselitista en relación con el trabajador, al que con afecto se le mostraba la falsedad que sumía presentar a la Falange su enemiga, apoyándose para esta tarea en los textos conspicuos de nuestros primeros hombres, muy en especial de José Antonio, Ramiro, Onésimo y Julio.

LO QUE ES EL SINDICATO PARA LA FALANGE

El Sindicato para la Falange ni es una derivación inmediata del Estado ni una sección de la organización política, sino que es una asociación humana natural, casi diría espontánea, pues aunque requiera cuidadoso cultivo en su iniciación, brota como planta silvestre en cuanto halla las condiciones climáticas que necesita para existir.

El Sindicato, dice la orden general número 24 de la Delegación Nacional de Sindicatos, que comprende en sentido generoso a toda Asociación hu-

La Falange ante las libertades humanas

El ministro secretario del Movimiento, camarada Arrese, en su discurso ante los jefes provinciales, reconoce la existencia del gran problema social como un imperativo categórico indeclinable. El problema social existe, ha dicho el camarada Arrese. "Cualquiera que sea la forma política que cada país elija en el futuro, una cosa brillará cierta e ineludible: el signo social de nuestro siglo". Frente a los egoísmos y privilegios hay en las masas humanas en general un creciente anhelo de justicia y no puede ser nunca humano ni siquiera posible oponerse a esta corriente reivindicatoria, porque el hecho natural, lógico, sería que las aguas impetuosas acabarían por rebasar los más altos diques. El Estado, obrando sensatamente, ha de trazar el cauce por donde ordenadas y con miras a una solución justa y humana descurran estas corrientes. Es decir, que el Estado ha de dar una satisfacción justa y digna a los afanes de justicia social.

Por eso el ministro mantiene en su discurso el único punto de vista sostenible en nuestra Patria. En España no basta esquivar el peligro comunista, uno de los métodos del designio social más monstruoso del siglo en que vivimos y que hace escarnio de toda idea de Dios, de Patria, de familia y de propiedad. "Hay que levantar... nos ha dicho el ministro secretario del Movimiento... frente a la teoría que destruye, la teoría que construye." Es decir, que hemos de dar a las masas una solución, para que no vuelvan a refugiarse en el comunismo... que es la destrucción... buscando en él la justicia social. Y esa solución no puede ser otra que la que nos da la Falange, con su sentido totalmente católico que se contraponen radicalmente al sentido materialista del comunismo. Y la ventaja de nuestra solución falangista además de sentar las bases incommovibles de la Religión, la Patria y la propiedad que niega el comunismo, es la afirmación, contra la negación comunista, de la personalidad humana con todos sus atributos conferidos por Dios. Y muy especialmente la de afirmar esta personalidad referida especialmente a nuestra Patria a ese depósito "tan rico de valores a lo largo de nuestra historia". La Falange, pues, se dispone a emprender esa valorización total de la libertad humana, implicándola consciente de sus derechos y deberes en la dirección de la Patria, haciendo que el pueblo participe en las tareas del Estado a través de sus órganos naturales, los Municipios y los Sindicatos. Pero ello no ha de significar en ningún modo una regresión al liberalismo fracasado en todo el mundo. Todo lo contrario. El concepto de libertad dentro de nuestro Movimiento se fortifica y vigoriza, pues si permitirá que opinen todos los españoles, prohibirá con mano dura que todos opinen de todo, pues eso y no otra cosa, frente a la libertad, es el libertinaje, que tantos años de luto y de sangre trajo a España.

Ocho mil setecientos aviones ha producido EE. UU. en noviembre

Washington.—7.789 nuevos aviones de los tipos ha producido en noviembre la industria aeronáutica norteamericana.—Efe.

Los alemanes reconquistan varias localidades en KOROVOGRADO

Duros combates defensivos en Nevel, Pripet y Jerson

Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Varios ataques enemigos contra la cabeza de puente de Jerson se han estrellado contra el fuego defensivo concentrado de nuestras tropas. En el sector de Korovogrado nuestras tropas han proseguido sus contraataques, y después de vencer una encañada resistencia, han reconquistado varias localidades y sectores de terreno muy importantes. El enemigo atacó con formaciones blindadas nuestras posiciones del río Pripet, pero fué rechazado con sangrientas pérdidas. En el sector de Shobin volvieron a fracasar ayer los intentos de penetración del adversario. Al Sur de Nevel, nuestras fuerzas están empeñadas en duros combates defensivos contra fuerzas enemigas superiores en número."—Efe.

ENORMES PERDIDAS SOVIÉTICAS EN KIEV Y JITOMIR

Berlín.—Las pérdidas soviéticas en los sectores al Oeste de Kiev y Jitomir, a consecuencia de los contraataques alemanes emprendidos desde el 3 de noviembre, son 20.000 muertos, 8.500 prisioneros, 1.000 tanques, 500 ca-

El ministro de Obras Públicas visita el puerto de Málaga

Málaga.—El ministro de Obras Públicas ha efectuado una visita a la Junta de Obras del Puerto. A continuación visitó los solares en que se construye el edificio de Obras Públicas, siendo recibido por los ingenieros, ayudantes y personal, que le testimoniaron su respeto. El señor Peña conversó extensamente con todos ellos. Esta tarde emprendió el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

ñones pesados, 1.800 antitanques y 46 baterías antiaéreas. Es decir, que las tropas alemanas han destruido tres divisiones de tiradores, tres divisiones de caballería, dos brigadas de carros de asalto.—Efe.

NUMEROSOS SUBMARINOS SOVIÉTICOS HUNDIDOS

Berlín.—Las medidas de seguridad adoptadas por el Alto Mando alemán para impedir el paso de submarinos soviéticos del Golfo de Finlandia al mar Báltico, han tenido un

Al Jerez que tiene por el Jerez que no tiene

Se acercan los bellísimos días de Navidad. Los presentimos. El ambiente todo se impregna de tibio calor hogareño. Se cursan los permisos de Pascua, vuelven los estudiantes de vacaciones, se preparan los aguinaldos, los escaparatés se cubren con la policroma algarabía de las ingenuas figurillas de nacimiento, y de los turroneos y golosinas; escuchase por las casas de los barrios populares la alegría de las coplas navideñas de Nochebuena, mezcladas con el adusto contrabajo de la clásica zambomba andaluza; y los pavos, los suculentos pavos navideños, abren sus colas en abanico y llevados para obsequiar a los deudos y amigos, los vemos por las calles en brazos de los mandaderos entre la creciente animación de los transeúntes.

Ante el recuerdo de Dios hecho Niño, ¿quién no se alegra? El reservó para sí todos los rigores de aquella noche inmemorable de su nacimiento, para devolvernos a nosotros cada año esa misma noche "buena", sagrada, santa, entrañablemente alegre.

Para que nuestra alegría sea más honda y más verdad, dediquémosle un poco a consolar a los que en esa noche sufren la extrema pobreza que sufrió el Niño Dios. En memoria suya demos de comer al hambriento, vistámosle al desnudo.

En Jerez de la Frontera puede con gran facilidad desterrarse, siquiera por unas horas, el dolor de todos sus hogares. Esto que parece a primera vista una utopía, es, sin embargo, una consoladora realidad. En una población de ochenta mil habitantes, no pasa de diez mil el sector de los totalmente indigentes y necesitados. Con una cena abundante, con una prenda de abrigo, con unas monedas algo más numerosas que las que solemos dar de limosna ordinariamente, se puede durante unas horas, al menos, secar todas las lágrimas, detener todos los ayes de dolor, desfruncir todos los entrecejos, entreabrir todos los labios con una

sonrisa de amor y agradecimiento. ¿Quién no desea contribuir a tan bello ideal?

La realización de tan sugestivo proyecto, está simplemente en que "todo el que tiene", se decida el día de Nochebuena a dar "algo al que no tiene". En esta ciudad privilegiada, y tan querida de Dios, existen los tres elementos únicos que se requieren para que la utopía pueda ser realidad. Hay religión, hay generosidad, y hay dinero. Es decir: fe, corazón y efectivos. Sólo falta el convencimiento y el impulso. A esto van ordenadas las presentes líneas.

¿Quién no tiene noticia de que en su barrio, en su calle, en su casa, en las personas que se conocen, hay alguien que sufre los zarzapos de una pobreza extrema, acompañada de todos esos dolores físicos y morales que son su consecuencia inseparable? ¿Por qué no dedicarnos esa noche, una hora, para ver el modo de aliviarlos? ¿Por qué no sentar esa noche a nuestra mesa un pobre invisible para hacerle participante de nuestro bienestar? ¿Si no sabemos de nadie en particular, contribuyamos con nuestro donativo a las organizaciones existentes, que en su buen deseo quisieran llevar el consuelo al rincón más apartado de Jerez y que contienen infinitos necesitados.

Así, al encontrarnos en esas lindes horas rodeados de los seres queridos para celebrar la íntima cena de Pascua, en que se sienten estrecharse los lazos familiares más que en todo el año, el recuerdo de un desgraciado que a esa misma hora es feliz, al ver el pequeño esfuerzo de caridad cristiana que pusimos de nuestra parte, para que nuestra alma de una alegría más plena que no es otra que la paz que los ángeles cantaban en aquella sagrada noche "a los hombres de buena voluntad".

EL BRENERO E INNSBRUCK, FUERTEMENTE BOMBARDEADOS

Una dura lucha se libra en Orsoigna

Argel.—Del comunicado del Cuartel General aliado en Africa del Norte: "El día 16 de noviembre se efectuaron ataques aéreos contra el Brenero y Innsbruck, ciudades de gran importancia industrial y militar. Los ataques fueron realizados por grupos de bombarderos pesados, que causaron graves daños a las instalaciones industriales y a las comunicaciones. Se han capturado prisioneros y obtenido valiosas informaciones."

Se han efectuado nuevos ataques en las cercanías de Orsoigna, donde están en curso duros combates. En el frente del quinto Ejército ha sido conquistada alguna zona de importancia y se habrán formado de patrullas que han capturado prisioneros y obtenido valiosas informaciones.

Aire: Nuestra aviación asestó duros golpes al sistema de comunicaciones del enemigo en el paso del Brennero durante el día de ayer; poderosas formaciones de bombarderos pesados, con escolta de cazas, realizaron una incursión concentrada e intensísima contra el empalme ferroviario en Innsbruck, el viaducto sobre el Avisio y el nudo ferroviario de Polzano.—Efe.

PARTE ALEMANA

Berlín.—Del comunicado alemán: "Italia: En el sector occidental del frente, el enemigo pasó ayer a la ofensiva a ambos lados del Mignano, con fuerzas muy poderosas. Fueron rechazados todos los ataques y destruidos numerosos tanques. Continúa la batalla al Noroeste de Mignano, donde hemos perdido una cota. En el curso de los ataques realizados en el sector oriental, los británicos sufrieron ayer nuevas pérdidas en hombres y material."—Efe.

EL VIII EJERCITO ALCANZA EN TRES PUNTOS LA CARRETERA DE ORSOIGNA

Londres.—El VIII Ejército ha alcanzado en tres puntos la carretera de Ortona-Orsoigna, dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado.—Efe.

MENSAJE DE EISENHOWER

Londres.—Radio Argel señala que el general Eisenhower ha dirigido el siguiente mensaje a sus tropas: "En el año pasado, el verano fue muy duro para nosotros, pero hemos obtenido muy buenos resultados. La guerra entra ahora en su fase decisiva. Pido a cada soldado que cumpla su deber hasta el fin."—Efe.

300 AVIONES EFECTUARON EL ATAQUE AL BRENERO

Argel.—El Cuartel General aliado en Africa del Norte: "El día 16 de noviembre se efectuaron ataques aéreos contra el Brenero y Innsbruck, ciudades de gran importancia industrial y militar. Los ataques fueron realizados por grupos de bombarderos pesados, que causaron graves daños a las instalaciones industriales y a las comunicaciones. Se han capturado prisioneros y obtenido valiosas informaciones."

- LA SITUACION EN ITALIA -



Mussolini preside una de las reuniones de su Gobierno. (Foto Cifra)

Se concentran en Córcega importantes fuerzas de invasión

Estocolmo.—El diario "Alefanda" dice que han sido concentradas en Córcega importantes fuerzas de invasión.—Efe.

ENCIA Italia AVANCES ecia oyó las opera- allada. En el realizados con del enemigo, vehículos mo mbardeado; el con resultados operaciones el aviones; cinco regresado, pero los se halla a ALEMAN do alemán: tado en la coste de poca ex- estar apoyado ulla, en gran ujas ganand- algunos puntos tenido por el turismos com- Se lucha en- de las bre- británicos. nes de comba- edo anoche el fueron alcan- alados. ver siete avio- editerránea.— Zaragoza Villanova e a las seis, ha Ricardo Novo a de una ca- la intelectual- agonesa. ue ha realizado artituberculosa, a el primer dis- nombre. Como rsidad desarro- demostró gran- os. Actualmente nca de la Real y la del Ateneo era académico demia Nacional Villanova el estudió la carre- capital. Dese- entre ellos el de ad hasta final nera. Primo de s servicios le va teoraciones. P Cruz de Isabel Cruz de la Orden rran Cruz de B de Beneficencia otorgada como os que prestó a amerón. del general sen- dad, donde era mortización el Banco rrio DO HOY EN EL DEL ESTADO e canje y amor- Banco Hipotec- hoy publica el "Estado", dispone as o que se emi- ocedimiento re- quinto del decre- 1939, se amortiza- incuenta años a su emisión, que- las demás cédulas tidad, salvo las establecidas a su titado y que está Banco Hipotec- mear los títulos n en circulación tados a las pre- También podrá el Ministerio de rculación los ac- constar en ellos el plazo de am- aneriormente. A atarios el Banco a tendrá la obli- treinta años la ración de lo pre- quinto del decre- ta. La solicta- pera hacerse en- en el plazo má- partir de la pu- Cifra.



Hizo de nuevo un alto la lluvia. La mañana fué templada, pero a medida que avanzaba el día, el frío comenzó a dejarse sentir, y la noche fué de abrigo, nunca mejor empleada la frase.

En las casas de vecindad, especialmente las de cabos de barrio, se intensificaron las reuniones de chicos y grandes, alrededor de la zambomba, que con más o menos platillos dejó oír sus roncros y monótonos sonidos con acompañamiento de voces estentóreas unas, delicadas las menos.

Como que ya están a la puerta de la calle las Navidades, fiesta del año de las que se esperan con más ahínco en los hogares modestos, ya que en pocos son en los que no falta un extraordinario en esos días, aunque no sea más que la copilla de "peñasca-ro" y la tortita o el pestiño con más o menos miel.

Eso si no se tropieza con algún premeccillo de Pascuas que merezca la pena. Porque ¿quién es el mortal que no prueba fortuna en esta época?

Aunque este año para jugar han tenido muchos que efectuarlo por recomendación, ya que los vigésimos ha tiempo que están agotados, no pareciendo uno ni para un remedio.

En sucesos, no hubo nada destacable, como no fuese que por la tarde se demandó un novillo que iba a ser sacrificado en la Casa Matadero, coreteando varias calles y proporcionando algunos sustos y carreras.

Surgieron, como no, toreros improvisados, incluso un albañil que a falta de otro arma defensiva, arrojó al bicho, que era negro, un cubo de mezcla, tornándolo en berrendo. En resumen, que el estado fué llevado al lugar de su destino y la cosa no pasó de ahí. P. P. T.

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Todos aquellos poseedores de cartillas de racionamiento de tercera categoría a los cuales no haya tocado retirar hasta la fecha racionamiento de tocino o manteca, podrán adquirir en cualquiera de los establecimientos que a continuación se expresan, CIEN GRAMOS DE TOCINO a 0'85 pesetas la ración, o CIEN GRAMOS DE

MANTECA a 1'05 pesetas cada ración, contra entrega del cupón número 42 de Varios:

El personal que no alcance ración en el día de hoy la podrá retirar en días sucesivos.

Establecimiento de don Manuel Ferronández, calle Evora, raciones a suministrar: de tocino 60.

Don Enrique Cepero, puesto número 28, de tocino 60.

Don Juan Romero, puesto número 35, de tocino 100, de manteca 10.

Don Antonio Romero, puesto número 34, de tocino 100, de manteca 10.

Don Juan Lozano, calle Alvar Núñez, de tocino 50.

Don Joaquín Soto, plaza San Juan, de tocino 60.

Don Manuel Soto, plaza Belén, de tocino 60.

Don José Soto, calle General Sánchez Mira, de tocino 50.

Don Juan Medrano, calle Fermín Aranda, de tocino 80, de manteca 10.

Doña Rosario López, puesto número 23, de tocino 60.

Doña Dolores Muñoz, calle San Agustín, de tocino 60.

Don Juan García, puesto número 14, de tocino 60.

Don Juan Sánchez Ortiz, puesto número 44, de tocino 100, de manteca 10.

Don José Sánchez Ortiz, puesto número 43, de tocino 80.

Don Francisco Sánchez Ortiz, Cruz Vieja, de tocino 100, de manteca 10.

Don Lorenzo Calderón, puesto número 6, de tocino 100, de manteca 10.

Don Lorenzo Calderón, puesto número 5, de tocino 50.

Don Manuel Barroso, puesto número 20, de tocino 100, de manteca 10.

Don Antonio Fernández, puesto número 11, de tocino 100, de manteca 10.

Viuda de Sotomayor, puesto número 36, de tocino 100, de manteca 10.

Don Manuel Cepero, plaza Santiago, de tocino 100, de manteca 10.

Don Manuel Viqueira, calle Sol, de tocino 50.

Don Esteban Sánchez, puesto número 40, de tocino 100, de manteca 10.

Don Pedro Sánchez, puesto número 41, de tocino 280, de manteca 20.

Doña Luisa Sánchez, calle Bodegas, de tocino 150, de manteca 10.

Distribución de tejidos

A partir de hoy y en plazo no superior a cinco días, todos los poseedores de las antiguas cartillas de racionamiento comprendidas en los números que a continuación se expresan, podrán retirar de los respectivos establecimientos que igualmente se relacionan DOS METROS DE TEJIDOS (tipo único), mediante presentación de la cubierta de las mencionadas antiguas cartillas, en las que colocarán los dueños de los establecimientos que efectúen el suministro un sello que acredite la retirada por el interesado del artículo de referencia:

Hijos de Pablo Porro, del 40.967 al 41.426.

"La Casa Rosa", Marqués de Mochales 10, del 41.427 al 41.856.

"Almacenes Aparicio", Reyes Católicos 2, del 41.857 al 42.066.

Almacenes Alvarez y Marciano, S. L., del 42.067 al 42.243.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, 17 de diciembre de 1943.

La Fábrica de Perfumes, Bodegas número 25, obsequiará con una participación de la Lotería de Navidad a su distinguida clientela al efectuar su compra, durante el sábado día 18.

Villamarta

STRENO

una familia imposible

comedia cómica por

MARÍA MERCADER

DEL AYUNTAMIENTO Sección de multas.

En el Mercado Central de Abastos:

Una multa de CIEN PESETAS por introducir pescado de procedencia clandestina, y 4 de 2 por infracciones cometidas.

En la vía pública:

Una multa de 5 pesetas por infracciones cometidas.

Jerez a 16 de diciembre de 1943.

Cementerio.--Sobre renovaciones de nichos y sepulturas temporales

Vencido el plazo de 10 años por que fueran otorgados los enterramientos efectuados en nichos y sepulturas temporales para los fallecidos durante el mes de noviembre de 1933, esta Alcaldía antes de proceder a la exhumación y traslado al osario general de aquellos cuyos derechos no hubiesen sido renovados, ha tenido a bien conceder como plazo para ello de un mes, a partir de la publicación de este anuncio, para que por las personas interesadas puedan efectuarse en el Negociado correspondiente, de 10 a 13, las renovaciones de los citados enterramientos.

En las carteleras de anuncios de este Ayuntamiento y del cementerio se encuentran de manifiesto las relaciones de los enterramientos de referencia.

Jerez de la Frontera a 16 de diciembre de 1943.--Sebastián Carrasco Ruiz.

CUPON DE LOS CIEGOS

Número premiado ayer: 247.

¡Únicamente

conseguirá un buen vino, plantando el pie adecuado de la cepa! Consulte con los Viveros. E. Climen. Bataller, de Albaida (Valencia). Para informes y detalles a D. José Luis Llaño Cerezo, Plaza Aladro, Jerez de la Frontera.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE CADIZ Jerez de la Frontera

Precios que aprobados por la Superioridad han de regir en esta provincia para las harinas durante el próximo mes de enero de 1944:

Harina de trigo cupo de población, 129'33 pesetas cien kilogramos; harina de trigo cartilla de fábrica, 100'72; harina de habas cupo de población, 158'13; harina de maíz cupo de población, 118'58; harina de maíz, cartilla de fábrica, 97'30; harina de alpiste cupo de población, 171'02.

El precio de la harina mezcla será el resultante de la proporción de cada una de las harinas que formen la mezcla.

Jerez de la Frontera, a 16 de diciembre de 1943.—El jefe provincial.

LETRAS DE LUTO

El funeral que a las nueve de la mañana de hoy se celebre en la iglesia de San Francisco, será aplicado por el descanso eterno del alma de la señora doña Carmen Sánchez Oño viuda que fué de don José Zea García (que en paz descanse), fallecida el pasado día 5.

A sus hijos, hermana y demás familia doliente enviamos nuestro sentido pésame.

Se cumplió hoy el tercer aniversario del fallecimiento del señor don Carlos Cros Muñoz (que en paz descanse).

El funeral solemne que a las diez de esta mañana se celebre en la iglesia de San Francisco, será aplicado por su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la madre, hermanos y demás familia del difunto.

Ayer entregó su alma al Creador el señor don Miguel Benítez Guillén (que en paz descanse), dueño del bar "Pinocho", establecido en la calle Beato Juan Grande.

El difunto consagró su vida al trabajo, atentó siempre al bienestar de los suyos.

A las cinco de esta tarde tendrá lugar el sepelio del cadáver.

Descanse en paz su alma y reciban el testimonio de nuestro pesar su viuda doña Dolores Sánchez Silva, hijos, padres, madre política, hermanos, entre ellos don José, cabo de la Guardia Municipal y don Manuel, dueño del bar "Benítez" y demás dolientes.

Se ha cumplido en estos días el sexto aniversario del fallecimiento del señor don Juan Luis López Barrera (que en paz descanse), persona que por su laboriosidad y honradez gozó de general estimación.

El funeral solemne que a las diez y media de esta mañana tenga lugar en el Real Convento de San Francisco, será aplicado por su alma.

En esta fecha reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda doña Pasora Rodríguez Guerra y demás familia doliente.

Ha dejado de existir el señor don Francisco Manuel Bernal Mesa (que en paz descanse) antiguo corredor conocido por el sobrenombre de "Pimienta".

A su viuda doña Librada Rojas, Colechal, hijos y demás familia expresamos nuestro pésame.

Con motivo de cumplirse el tercer mes del fallecimiento del señor don Manuel Izquierdo Lebrón (que en paz descanse), sustituto del Registro de la Propiedad, se celebrará a las nueve y media de esta mañana una misa de requiem en la iglesia de San Francisco.

A su viuda doña Deogracias Saldegui Biotegui, hijas Ascensión y Pilar, hermanos y demás dolientes reiteramos el testimonio de nuestro pesar.

Don Tomás González Muñoz, jefe de la Subagencia de la CAMPSA, en su nombre y en el de la familia doliente nos ruega signifiquemos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de su difunta madre doña María Muñoz Llamas, viuda que fué de don Antonio González García (que en paz descanse) durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al transporte del cadáver a su última morada.

Subsidio al combatiente

Hoy día 17, se pagará la nómina de combatientes, de once a una.—El jefe local, Francisco O'Neale.

De Sociedad

De Sanlúcar se ha trasladado a Sevilla S. A. R. el príncipe Ataulfo para asistir al tentadero de las reses de don Luis Ramos Paul, a cuyas faenas concurrirán también los príncipes de Czaroskoski y doña Esperanza y un reducido número de familiares y amigos íntimos de los dueños de la vacada.

Han regresado de Madrid, donde han pasado temporada, los señores de Domecq Rivero (don Tomás) y sus hijas.

Fornos, Comedor y Bar.

Felizmente ha dado a luz una niña primer fruto de su matrimonio, doña Ana González Gil, esposa de don Manuel Quintanilla.

Para pasar las vacaciones de Pascuas al lado de sus padres, llegó de Cádiz el alumno de la Facultad de Medicina, don Anselmo Timmermans Ceballos.

Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros, 4.

En estos días ha vestido por vez primera las galas de la mujer la señorita María del Carmen Fernández de la Puente y Martínez-Pardo.

GRANJA GUERRERO. Estupendos pavos, magníficos pollos.

Ha dado a luz felizmente una niña, quinto fruto de su matrimonio, doña Rosario Salas Pino, esposa de don José Bertorel.



¿Es añejo? Si señor; y como es González Byass es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡Que es el mejor!!



Una maravilla de construcción supone la PERSIANA METALICA ENROLLABLE "PERMET" TOTALMENTE RELLENA DE CORCHO CERRADA: CONSTITUYE UN CONJUNTO QUE CIERRA HERMÉTICAMENTE Y QUE GOZA, ENTRE OTRAS, DE LAS DOS PROPIEDADES PRINCIPALES SIGUIENTES: Primera: Formar una cámara de aire o corcho, aisladora del FRIO, CALOR, VIENTO, POLVO Y RUIDO. Segunda: Constituir una chapa doble de acero, que es una formidable defensa contra el FUEGO, ROBO, ETC. ABIERTA: PERMITE EL PASO A LA LUZ, AL AIRE Y AL SOL SI SE DESEA. Para informes en la provincia dirijirse; ANTONIO LUIS PIÑA. Plaza General Varela (antes Progreso) 11 - JEREZ

Publicamos del discurso p... gado nacional... Transportes a... Una distrib... económica, co... transporte, co... sufrido en lo... rante nuestra... bien los medic... do el consum... prestre de un... que cada cua... apetecia, sin... cias economí... ni convenien... Ante este... Gobierno tom... a) Aprovech... todo lo exist... b) Mejora... ción de recu... limitación de... c) Decidir... fuerza a logro... sior que falta... rior. d) Dedicar... ordenar en... Como cons... a seguir, se... año 1939 has... les en el de... mientos. Tres tases... someramente... PRIME... DISTR... Se desarro... media desde... 1939, a mayo... crítico del a... el se crea un... to a un siste... órgano coin... ción economí... Con arregl... decisión tom... productos n... do lo existe... aborda enér... de la distrib... la Comisaría... mientos un... el de cupos... dulo ideal co... to de los d... industrial, r... pos provinci... diferentes a... disponibles... mente entr... La escasez... período se r... gularse el c... y al dispon...

El Delegado Nacional de Abastecimientos habla ante el Consejo de Jefes Provinciales Hizo un resumen de la política de abastos

Publicamos a continuación el final del discurso pronunciado por el delegado nacional de Abastecimientos y Transportes ante el Consejo Nacional.

Una distribución anárquica y anti-económica, con escasos medios de transporte, consecuencia del desgaste sufrido en locomotoras y vagones durante nuestra guerra; escasos también los medios automóbiles y limitado el consumo de carburante; con el bestre de un comercio liberal en el que cada cual compraba donde se le apetecía, sin tener en cuenta distancias económicas, centros de consumo, ni conveniencias de precios.

Ante esta situación, rápidamente el Gobierno toma su decisión táctica:

- a) Aprovechamiento inmediato de todo lo existente.
- b) Mejora paulatina de la obtención de recursos nacionales y de la limitación del consumo.
- c) Dedicar en prioridad todo el esfuerzo a lograr parte de los recursos que faltan, por el comercio exterior.
- d) Dedicar el esfuerzo inmediato a ordenar energicamente la distribución.

Como consecuencia de esta táctica a seguir, se marcan claras, desde el año 1939 hasta los momentos actuales en el desarrollo de los abastecimientos.

Tres fases o épocas diferentes, que someramente recordaremos:

PRIMERA FASE TÁCTICA. - DISTRIBUCION

Se desarrolla en el periodo que media desde el último trimestre de 1939 a mayo de 1941. Es el periodo crítico del abastecimiento porque en él se crea una táctica, se da nacimiento a un sistema, y se improvisa un órgano coincidiendo con una situación económica gravísima.

Con arreglo a los enunciados de la decisión tomada, en la recogida de productos nacionales, utilizamos todo lo existente. Mientras tanto, se aborja energicamente la ordenación de la distribución. Nace a través de la Comisaría General de Abastecimientos un sistema de distribución, el de cupos de consumo. Con un módulo ideal como base de racionamiento de los distintos sectores, urbano, industrial, rústico, se confeccionan cupos provinciales de consumo para los diferentes artículos, y las existencias disponibles se reparten proporcionalmente entre las provincias.

La escasez casi angustiosa de este periodo se reparte en lo posible al regularse el cumplimiento de los cupos y al disponerse un orden de urgen-

cia para la distribución de ellos. Paralelamente y durante esta primera fase, el órgano de Abastecimientos se crea y estructura con vistas a la preparación de un trabajo para el futuro, pero sin poder abandonar el problema diario y absorbente de la distribución.

Mientras tanto, la voluntad, el acierto y la habilidad de nuestros gobernantes, logran que el comercio exterior obtenga los mínimos recursos necesarios para, complementar los nacionales y mantener así un estado de escasez, pero sin llegar a una carencia absoluta, como se anunciaba a menudete.

SEGUNDA FASE. - PREPARACION PARA OBTENCION DE RECURSOS Y LIMITACION DE CONSUMO

En el segundo periodo de la táctica de Abastecimientos, que se extiende desde junio de 1941, a la iniciación del año agrícola en que nos encontramos. En él, se prepara el logro de un desarrollo pleno de la táctica de abastecimientos elegida.

Conseguida la ordenación de la distribución de la cual fué valioso factor la Delegación de Ordenación del Transporte de la Presidencia del Gobierno, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes preparó la regulación de los otros dos ciclos, obtención de recursos, consumo.

Recogiendo todas las experiencias del primer periodo tan difícil y complejo, la Presidencia del Gobierno en su ley de 24 de junio de 1941, estructura definitivamente el servicio de abastecimientos con vistas a la misión que ha de desarrollar, dándole unidad de dirección e incorporándole asimismo la obtención de recursos durante el primer periodo. El Servicio Nacional del Trigo, utilizando circunstancias la mayor parte de la recogida de recursos nacionales, se integra en el servicio de abastecimientos. Nacen las zonas como unidad, conjugando consumo con producción y atendiendo a las líneas de transporte para una completa utilización de éste en la distribución. Como toda táctica, ha de tener en cuenta los factores reales sobre los que va a actuar, hubo que tomar en consideración nuestras características raciales. La unidad en abastecimientos es un anhelo en todos nosotros. A este deseo responde la creación de las zonas de abastecimientos.

Las Comisarias de Recursos, órgano de la zona, inician su labor logrando una estadística completa de producción y de transformación industrial. En tanto, la fase de consumo se encarga a las Delegaciones provinciales dirigidas por los gobernadores civiles.

Tiene ya el abastecimiento nacional en su mano los tres ciclos que componen este, se prepara la estadística sobre la que ha de basarse una mejor obtención de recursos y una más perfecta distribución, para lo que se confecciona el fichero individual de racionamiento, y se retoca y concluye la organización necesaria que ha de ejecutar la recogida de artículos con modificaciones de sistema en defensa del productor y del consumidor.

El resultado de la acción táctica de abastecimientos en esta segunda fase es consolador; aunque las circunstancias exteriores se agravan al extenderse y agudizarse la guerra mundial, la curva del abastecimiento no declina; el invierno pasado, 1942-43, ha sido menos difícil que los anteriores; regularizado el suministro de aceite, azúcar, incrementado este último a partir de abril y últimamente por segunda vez en el pasado mes, mejorado el de patatas y productos industrializados del cerdo, incrementada también el de pescados, frutas y hortalizas, al mismo tiempo que se contenían los precios de tales artículos, la curva característica del abastecimiento, inicia lenta, pero regularmente, una ascensión, a la par que las de los precios clandestinos, inicia su descenso. El punto crítico en la táctica del abastecimiento parece estar salvado, y en este momento cuenta ya el servicio con todos los datos y medios necesarios para lograr una mejora en las fases inicial y final del proceso.

Mientras tanto, el éxito de las im-

portaciones es completo, el comercio exterior, enérgico y hábilmente dirigido por el ministro de Industria y Comercio, se afianza y entrega a abastecimientos recursos que casi milagrosamente llegan a España, adquiridos con unas divisas que nuestra desahogada situación financiera nos permite. Y transportados en nuestra flota mercante que con su esfuerzo gigantesco y patriótico sirve el tráfico de aprovisionamiento, sacando a su limitado tonelaje un rendimiento sin precedentes.

TERCERA FASE. - NUEVA MODALIDAD DE RECOGIDA DE RECURSOS

Con la preparación del abastecimiento en el año agrícola actual, se llega al tercero y último periodo en la táctica del abastecimiento. Se concede mayor flexibilidad a la recogida de los productos, la que por otra parte, no ha de estar supeditada a lo que los agricultores puedan o quieran entregar, sino que con plan meditado y ordenado, se pide a cada agricultor lo que el consumo nacional exige de él, marcándole un cupo de entrega para abastecimientos; es decir, se le dice con claridad cuál es su deber; entregar una parte de su cosecha para alimentación de los españoles, pero al mismo tiempo, se le deja una relativa libertad para disponer del restante de su producción, libertad dirigida por la tutela del Estado, al indicarle como obligaciones fundamentales la siembra y el abastecimiento de los obreros de su explotación agrícola. No tiene, pues, intervencida toda su producción por una rigidez, sistema que sólo molestias y dificultades causa, sino que se le toma lo que el abastecimiento nacional necesita. Posteriormente, en los próximos años, el cupo de abastecimientos se marcará antes de la siembra para que ésta se haga en relación con lo que las necesidades de consumo exigen. Paralelamente el decreto de 6 de abril del corriente año del Ministerio de Industria y Comercio implantando la cartilla individual, que se puso en vigor en principio del actual año agrícola (28 de junio de 1943), atiende a la completa regulación del consumo.

Con tal sistema se pretende que cada español tenga un documento de racionamiento, y nada más que uno, con el que poder adquirir artículos condimentados o sin condimentar en todas las provincias españolas.

Persigue también la cartilla individual la posibilidad de llegar, si ello es necesario, a un racionamiento total en el abastecimiento español, y tiene unas características impuestas para amoldarse a las distintas situaciones que pueden presentarse.

Se concreta esta táctica, en los siguientes postulados:

Producir, pensando en lo que vamos a necesitar. Recoger, lo indispensable para cubrir el racionamiento, pero yendo al mismo todo lo que éste precise. Distribuir económicamente, moviendo los artículos lo menos posible.

Consumir, cada español aquello que le corresponda con arreglo a los recursos que tengamos, sin que la posición económica de ellos pueda hacer que los mejor dotados consuman más en perjuicio del resto.

APLICACION DE LOS FUNDAMENTOS Y MEDIOS DE LA TÁCTICA A LA SEGUNDA EN ESPAÑA

Esta táctica seguida, y que acabo de desarrollar rápidamente ante vos otros ha respondido a los fundamentos anteriormente mencionados; ha presidido la misma la regularidad en la distribución, y en los precios. La cantidad y calidad de la primera, no ha estado en nuestras manos regular la, ya que depende de los estados de cosecha, disciplina en las entregas y posibilidades de comercio exterior, pero hemos puesto toda nuestra voluntad en lograr la regularidad en la misma, de la cual son muestra los repartos periódicos que en casi todas las Delegaciones provinciales se hacen de los artículos racionados.

Los medios que la táctica ponía en nuestras manos los hemos mejorado conjugándolos en el tiempo; así, primero hemos dedicado toda la atención a mejorar la distribución jugando con los medios de transporte y asignación de cupos; después, el me-

dio fomento de la producción ha desarrollado también papel preponderante en nuestra táctica, y aquellos artículos que por ser primarios y de amplio volumen nos interesaba producir en el interior de España, han sido fomentados manejando una mejora en sus precios de producción, como por ejemplo la patata; paralelamente, el medio de limitación de consumo se ha puesto en marcha, logrando un censo real de racionamiento, y limitando las duplicidades y los gastos superfluos de artículos, con la implantación de la cartilla individual; y desollando sobre el manejo de todos los medios como reserva en la táctica empleada, venciendo todas las dificultades que parecían ingentes de la situación exterior, el ministro de Industria y Comercio ha ido mejorando firmemente el comercio exterior, permitiendo una elevación rápida en el abastecimiento de azúcar, y logrando lo que hace unos años parecía un imposible, tener en estos momentos una reserva de dos meses de consumo de trigo en la zona deficitaria de levante.

Además hoy está ya también en puesto activo y vigilante, con visión previsorra del futuro, el medio de más importancia, la producción. Las primas que para la próxima campaña se abonarán al trigo y el sistema de cupos perfeccionado como consecuencia de la experiencia del año actual, permitirán en varios años lograr una producción que pueda atender no sólo a este consumo limitado que hoy tenemos, sino a otro amplio y mejorado.

ANÁLISIS DE LA SITUACION

Al llegar a este momento, cabe preguntarse qué sensación experimentamos contemplando el camino que hemos recorrido y pensando en el que nos queda por recorrer.

La sensación que debemos experimentar es exclusivamente de confianza y fe. La justifica en primer término la seguridad de una continuidad y una mejora en el esfuerzo; sabemos los que ocupamos interinamente unos cargos extraños a nuestra capacidad y nuestra profesión; que cuando el relevo nos llegue la economía española ha de quedar en manos de unos hombres de los que sois ejemplo que, educados en la disciplina y el sacrificio de la Falange, han de poner todo su trabajo y su entusiasmo en las consignas del Caudillo y su Gobierno.

FUTURA TÁCTICA DE ABASTECIMIENTOS

La táctica de abastecimientos que estamos desarrollando actualmente, como toda táctica, no puede ser naturalmente eterna. Ha de servir como al principio dije, una política y cambiar naturalmente, cuando esta política varíe, pero aun siguiendo al servicio de la misma ha de amoldarse en el empleo de sus medios, a las variantes que la situación vaya introduciendo. Por ello, basado en el análisis que antes hemos hecho, cabe predecir, como hemos de seguir desarrollando la táctica que tenemos iniciada. Si los efectos conseguidos son buenos y la situación actual no empeora, ateniéndonos a los fundamentos de la táctica emplearemos los medios con más templanza y menos rigidez, llegando, acaso, si ello es posible, a retirarse en algunos artículos el medio urgente y rígido del racionamiento; bastará para ello que podamos regular el consumo con una masa de maniobra de artículos que permita atender a los mercados que se desabastecían, o aquellos en que por circunstancias de momento los precios se elevan por encima del poder adquisitivo de las clases humildes. Será en estos casos en los que con más atención tengamos que atender al factor precio.

Los efectos que hemos de buscar, si seguimos las consignas del Caudillo han de ser, dentro de la situación creada, una mejor alimentación de los españoles. Para llegar a este efecto, las posibilidades que se le presentan a la táctica del abastecimiento en España, permiten alimentar una esperanza.

En vías de lograr una sensible mejora en la producción de cereales con las últimas medidas del Gobierno, con posibilidad también de suficientes recursos en grasas tan pronto como la suerte o la providencia nos proporcione dos cosechas amplias, seguidas, de aceite; y con una cantidad de tubérculos que pueda bastar, como ya casi

en estos momentos se demuestra, a las necesidades de consumo, sólo se prevé a la larga un déficit de legumbres secas (como siempre tuvimos) y en algunos piensos.

Con probabilidades de que el abastecimiento de carnes se regularice, se nos presentan, además, dos realidades espléndidas para la mejora de la alimentación en España: el pescado y el azúcar; aquél, cuya cosecha es inagotable, puede permitir una elevación del nivel alimenticio de los españoles, verdaderamente notable.

La otra posibilidad nos la da el azúcar, factible también de un aumento de producción notable, con miras al cual en estos momentos el Gobierno medita la disposición adecuada.

Contando en España con cosechas espléndidas de frutas, que sobrepasan en mucho al consumo en fresco, la industrialización de éstas con el azúcar producido ha de facilitarnos un alimento fundamental para la infancia y ha de darnos posibilidades, incluso, de una exportación de productos industrializados, que han de ser codiciados en el futuro en los mercados internacionales.

Si el análisis crítico de la situación actual lo extendemos a la futura, la sensación de fe y confianza que hoy sentimos se aumenta y fortalece, porque cualquiera que dicha situación sea con los medios que la naturaleza pone en nuestras manos, y con la energía y el trabajo que los españoles de la nueva España hemos de poner al servicio de la Patria y el Caudillo la ejecución de la táctica de abastecimientos que nos marque la política del Gobierno será fácil, y a través de ella conseguiremos la victoria en la batalla de abastecimientos que a nuestra generación ha correspondido librar.

INTERVENCIONES DE LOS CONSEJEROS

Una vez terminada la interesante conferencia, el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán, varios consejeros hicieron uso de la palabra para exponer las inquietudes y los problemas que la cuestión de abastecimientos plantean en toda España. Como criterio general del Consejo quedó expuesto la necesidad de conseguir, en el tiempo oportuno, una unidad de mando absoluta en cada provincia. Todos los servicios técnicos han de depender de la autoridad única del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil. La técnica ha de supeditarse siempre a la política. Por eso, la unidad de todos los servicios de abastecimientos, a las órdenes de un mando se considera imprescindible.

Varios consejeros insistieron en la importancia de elevar, por todos los medios, la producción. Es preciso hacerlo de una manera eficaz y también sencilla; suprimir el papeleo inacabable y los trámites burocráticos cuya complejidad no está al alcance de todas las mentalidades campesinas.

En cuanto a la política de distribución, se expuso, asimismo, la necesidad de conseguir la unidad de mando. Es un hecho que, después de la guerra, el campesino, por efectos, muchas veces, de sus obligados desplazamientos militares, ha visto aumentadas sus necesidades. Y el Estado nacional-sindicalista ha de cubrirlos con una justa y equitativa política de distribución, que, en cuanto se refiere a productos imprescindibles, ha de alcanzar por igual al pobre que al rico, al campesino que al habitante de la ciudad.

El racionamiento, imprescindible y necesario en las actuales circunstancias, ha de ser equitativo y justo, sin consideración a clases sociales ni a ventajitas económicas.

Varios consejeros plantearon diversos asuntos relacionados especialmente con la carne, el pescado, el azúcar y el maíz; se expuso la gran labor sindical en relación con la política de abastecimientos, fué estudiado el sistema de cartillas individuales, etc.

Un consejero expuso el público agrado decimiento de los españoles a la gran labor desarrollada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que ha permitido a nuestra Patria ser el único país de Europa que ha visto mejorada su situación alimenticia desde el principio de la guerra mundial, a pesar de las difíciles circunstancias (interiores de nuestra post guerra), en que la barbarie y la destrucción de todo orden dejaron a muchas provincias españolas, y las múltiples dificultades planteadas por la contienda.

ANUNCIO

Se desea saber el paradero de los descendientes de María Alfaro Pérez, natural de Medina Sidonia, para informarles de un asunto que les interesa. Escribir: Apartado 72. Jerez.

Cantalejo

MATERIALES DE CONSTRUCCION
Oficina y despacho, Conocedores 5.
Jerez Teléfono 1905

Publicidad vertical en el margen izquierdo con fragmentos de otros artículos y anuncios.

SERVICIO DE LA FALANGE

JEFATURA LOCAL DEL MOVIMIENTO

Se pone en conocimiento de los maradas Manuel Puerto de los Reys y Manuel González Susino, que serán pasarse por la Secretaría de la Jefatura (Eguiluz 6) cualquier laborable de siete a nueve de la noche.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera 15 de diciembre de 1943.—El jefe local accidental.

DELEGACION COMARCAL DEL SERVICIO ESPAÑOL DE MAGISTERIO (S. E. M.)

Los afiliados que se relacionan deberán presentarse en esta Delegación, de seis a ocho de la tarde, en un plazo de tres días, a fin de informarse de asunto de su interés.

Rosario Atienza Vázquez, Magdalea Barroso Prieto, Carmen Cepillo de los Reyes, Elena Cepillo de los Reyes, Mercedes Fernández Rey, Josefina Gallego Ruiz, Juan M. Guzmán Sánchez, María Regla Jurado González, Clara Maza Carmona, Natalia Jaramano Piñero, Teresa Pomar Vázquez, Manuel Rodríguez Ramírez,

Gracia Sigler Jiménez, José Valero Alvarez, Diego de la Vega Tejedor. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 14 de diciembre de 1943.—El delegado comarcal. C. N. S.

DELEGACION SINDICAL COMARCAL CUPO DE AZUCAR

Industriales confiteros y bolleros

Por el presente se pone en conocimiento de los industriales Confiteros y Bolleros de esta localidad, que habiéndose recibido un cupo de Azúcar asignado por el Sindicato Provincial de la Alimentación, con destino a los mismos, pueden personarse en esta Delegación Sindical a partir del día de mañana, hasta el 20 inclusive, con objeto de hacerles entrega del vale-sindical correspondiente, debiendo traer consigo el último recibo de la Contribución Industrial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 13 de diciembre de 1943.—El delegado sindical comarcal.

DEPORTES

Fútbol

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION

Sevilla-Celta. R. Sociedad-A. Bilbao. Valencia-Madrid. Barcelona-Sabadell. D. Coruña-Oviedo. Granada-Español. A. Aviación-Castellón.

SEGUNDA DIVISION

Alcoyano-Betis. Arenas-Zaragoza. Murcia-Constancia. C. Leonesa-Osasuna. Gijón-Xerez. Ceuta-Valladolid. Baracaldo-Hércules.

TERCERA DIVISION

Octavo grupo. Coria-Linares (1-2). O. Jienense-B. Linense. (2-2). Tetuán-Córdoba (0-2). Málaga-Onuba (3-0). Algeciras-Cádiz (1-1).

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

SANCION A UN CRITICO DEPORTIVO

Por haber infringido las normas aprobadas por esta Delegación Nacional de Prensa sobre críticas de jueces o árbitros de pruebas deportivas, ha sido sancionado con la inhabilitación durante seis meses para escribir sobre tema de deportes, en cualquier publicación española, el redactor deportivo del periódico "Lucha", de Teruel, Alfonso Bea Martín, que firma con el seudónimo de "Ave".

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El domingo próximo tendrá lugar a las 3'45 de la tarde el encuentro correspondiente al Campeonato Provincial de Fútbol de las Falanges Juveniles de Franco, entre los equipos del Puerto de Santa María y Jerez, habiendo sufrido alteración la hora por no celebrarse ningún partido en el Estadio Domecq por la tarde.

Esta competición provincial se jugará por eliminatoria a doble partido, tomando parte en la misma equipos de diversos pueblos de la provincia.

En la edición de mañana publicaremos la lista de los camaradas que representarán al equipo de Jerez en tan interesante competición.

Por la mañana, a las diez y correspondiente al campeonato local jugarán el C. D. Nacional y C. D. Olivares a las 11'45, la Juventud de San Telmo (R) y la Unión Deportiva.

De interés para los Sres. Exportadores de Vinos

Magín Rovira Hijo

FÁBRICA DE VIDRIO Barcelona - Teléf. 30456 CONSULTEN PRECIOS

AGENTE GENERAL PARA ANDALUCIA: Manuel Cañete Sánchez Zaragoza, 16

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL. Artículos sanitarios.—Cuartos de baño.—Azulejos.—Zócalos de dibujos.—Cocinas económicas.—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS

La Orden del Ministerio de Hacienda de 30 de octubre del corriente, determina la obligación que tienen todos los propietarios de fincas rústicas, de presentar, dentro de un plazo que finaliza el 31 del presente mes de diciembre, los cambios de nombre que procedan, en la Contribución correspondiente.

GESTORIA ALFA. Francos, 9. Teléfono 2299

De la estancia en Cádiz del Jefe Nacional de Organización de la Obra Sindical "Artesanía"

Asiste a una reunión en la Casa Sindical. En Ubrique visita los más importantes talleres artesanos de la localidad

Ha estado unos días en Cádiz el jefe nacional de Organización de la Obra Sindical "Artesanía", camarada Juan Antonio Gutiérrez Sesma.

En la tarde del miércoles asistió a la reunión que bajo la presidencia del delegado sindical provincial, camarada Joaquín Bueso, tuvo lugar en el despacho de esta jerarquía y estando presentes también los asesores artísticos de la Obra, don César Pemán, don Miguel Martínez del Cerro y don Antonio Accame.

El camarada Gutiérrez Sesma expuso a grandes rasgos la gran labor que realiza la Obra en toda España mediante los talleres, escuelas, cooperativas, mercados de artesanía, etc., etc.

Adelantó algo sobre los vastos proyectos existentes para que el año próximo sean de los más interesantes el establecimiento de talleres artesanos en las costas pesqueras y también en el campo al objeto de aliviar en lo posible el paro forzoso, inevitable en ciertas épocas del año, de pescadores y campesinos. Dió cuenta de los suministros de materias primas que se han llevado a cabo hasta ahora y animó a todos a seguir laborando con el mayor entusiasmo por la Obra, asegurando que en estas actividades encontrarían siempre el más amplio apoyo en la Nacional.

En la mañana del jueves el camarada Gutiérrez Sesma, acompañado del secretario de despacho de la Delegación Sindical Provincial y de la jefe provincial de la Obra estuvo en Ubrique, donde fue recibido por autoridades, jerarquías y una nutrida representación del gremio de tabaqueros.

Poco después de su llegada el jefe nacional de Organización presidió una reunión, señalando la conveniencia de crear una Cooperativa artesana que indudablemente había de reportarles positivos beneficios. Definió el gremio fundamentado en un cristiano espíritu de hermandad, prometiendo resolver con el mayor interés y diligencia cuantas dificultades se presentasen para la constitución del mismo.

Finalizado el acto los viajeros visitaron varios talleres artesanos, donde pudieron admirar soberbios trabajos y maravillosas filigranas artísticas. Esas visitas satisficieron extraordinariamente al camarada Gutiérrez Sesma.

Ya de madrugada regresaron a Cádiz y en el expreso de ayer salió para Sevilla el jefe nacional de Organización de la Obra Sindical "Artesanía", al objeto de continuar su visita de inspección por Andalucía, llevándose de Cádiz las más gratas impresiones.

Tal día como hoy...

HACE 50 AÑOS
En la sesión celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento le fué aceptada la renuncia que presentó de su cargo el secretario señor Cortina de la Vega, siendo nombrado secretario interino el oficial mayor, señor Bustos.

Llegó a Jerez nuestro paisano, el valiente capitán de Extremadura, señor Cosi.

A la edad de 101 años falleció en la calle Honsario, 7, Vicenta Marín Nueva.

Merced a gestiones del párroco de Santiago, don Cristóbal Gómez, se llevó a cabo una notable y originalísima mejora en el artístico coro de la referida iglesia.

Consistía ésta en la colocación de 35 lámparas de plata meneses, costeadas por otros tantos devotos, que aparecían colgadas alrededor de la cornisa y delante de cada sitial, que embellecían el aspecto del coro.

La ganadería de don José Oroscó, compuesta de 756 reses, fué adquirida por don Carlos Otaolaurruchi, hermano del opulento banquero de Sevilla, del mismo apellido.

HACE 25 AÑOS
Dejó de existir el señor don Victoriano González y González (que en paz descanse).

Fuó nombrado gobernador civil de Lugo el exalcalde, don Julio González Hontoria.

Dió a luz una niña la esposa de don Francisco Pérez Vargas.

También dió a luz una niña la señora doña Isabel Agarrado Gil, esposa de don Rafael Torregrosa.

Acerca de la epidemia reinante publicó un periódico local los siguientes datos oficiales:

"Los datos oficiales de ayer demuestran que la epidemia reinante tiende a decrecer.

He aquí los datos:
Inversiones, 39.
Altas por curación, 9.
Idem por defunción, 5.
Quedan sometidos a tratamiento, 882."

Dejó de existir el joven Manuel Castro, hermano del modesto novelero jerezano, apodado "El Rayo".

Cosario

rápido a Madrid. Pozo, 7.—Teléfono, 13851 En Jerez: Plaza de Plateros, 1. Teléfono, 2002.

VIUDA DE REQUEJO

Azul Betis
Rosa Salmón
Gris Paloma
Crema Oscuro
Crema Alabastro
Verde Atlántida
Gris Franciscano
Castaño Velázquez

8 colores maravillosos para su Cuarto de Baño

Azulejos "ILITURGI"
RAFAEL FLORES
Espíritu Santo, 1. Teléfono 1031

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Lázaro, obispo.

Jubileo Circular.—En Capuchinos. Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Dionisio.—A las ocho de la noche los cultos semanales en honor de la Santísima Virgen del Mayor Dolor, con el ejercicio de la Corona Dolorosa, meditación y solemne salve popular.

En San Juan de Letrán.—Hoy viernes, a las siete de la tarde, el ejercicio de la Corona Dolorosa y rezo del Via-Crucis en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

En San Lucas.—A las siete de la tarde los acostumbrados cultos en honor de Nuestro Padre Jesús en sus Tres Caídas.

En las Angustias.—Esta tarde, a las siete, los cultos semanales en honor de dicha querida imagen, titular.

En el Carmen.—Comienzan hoy los solemnes cultos a San Franco de Sena.

A las nueve función principal. El ejercicio de la tarde a las siete, estando encargado de predicar las glorias del penitente de Sena, el reverendo padre fray Luis Moreno Romero.

Todas las noches después del ejercicio del triduo, se dará a besar la reliquia del Santo.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Corresponde hoy hacer la guardia de honor a la venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de la Compañía, al coro número 30, del que es celador don Alberto Rodríguez Zambrano.

LOS VIERNES DEL SANTO CRUCIFIJO

Esta tarde se celebrará en San Miguel, a la hora acostumbrada, el ejercicio semanal que la fervorosa Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

HERMANDAD DE LAS LLAGAS

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos que el próximo sábado día 18, festividad de nuestra titular Nuestra Señora de la Esperanza, se celebrará solemne misa cantada a las nueve, ante su altar.

La Junta de Gobierno.



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y CORACS JEREZ

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María Muñoz Llamas

Viuda que fué de don Antonio González García. Que falleció el día 5 del actual a los 76 años de edad, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

El solemne funeral que mañana sábado a las nueve y media se celebre en el Real Convento de San Francisco y el que igualmente se celebre el miércoles día 22 en el Altar de la Patrona la Santísima Virgen de los Milagros en la iglesia mayor prioral del Puerto de Santa María, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su hijo don Tomás (jefe de la Sub-Agencia de CAMPSA), hijos políticos don Emilio Zubiri Aguirre, teniente coronel de Infantería (ausente) y doña Carmen Espinosa Paz; hermanos don Antonio y doña Providencia (ausentes); hermanos políticos, nietos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y alectos,

SUPLICAN una oración por su alma y la asistencia a tan pladosos actos.

Viernes 17 de diciembre de 1943

"El Gobierno que Bado"

Londres.—El Extranjeros, Ed en la Cámara situación general nuncio un diso numerosos pun relación con la declara que 40 trasladados ya mente del Iran Sur a la India A continuación do envío de 30 de Europa a P no se había rea y Bulgaria pon Sobre la cuesti taña considera importancia qu aliadas, dijo qu ores no estable

Añadió que l piden a Chungi mo creciente y bles dificultades todo, terrestre. Con respecto Inglaterra y el gel, aseguro Ed caciones sobre la Gran Bretar ruda, esa rudes voluntaria. Re declaraciones d dijo que compa ñión de que el es "no sólo q pero que única zado en el int gente de fuera, mejores amigos Refiriéndose reos contra Al la política del ha cambiado c ha habido aum la acción ofen contrario, los ocupando el r en los planes i ma confianza procedimientos de la guer

Hablando de bierno británi que el mariscal timurarian, per cambio se efect seguridad de c mentos que rep te el sentir del de que los alia tualmente ese sar en el porv hacer frente a problemas que últimas etapas nar ésta. Con mado la Comis que hoy ha ce unión. De las no están exclu ro queremos las cuestiones tamente inter solver."

Eden prosigui amision Consult misión del Me en cierto proy miento de un tadero. Ya ha rativos y se h

No diré que rencias de M desaparecido t y dificultades sar. Esto no que antes de tenía la certe base común e estoy seguro d

Esto me pa tancia, porque tos, subsistirá no habrá nin paces de resol con China. N

V A de MANI

Esposo Carme Que fall ciembre

El fu sábado en San aplicado Su v RU por st

"El Gobierno británico no ha dicho nunca que Badoglio y el rey de Italia continuarían"

Eden habla en los Comunes

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, después del debate en la Cámara de los Comunes sobre la situación general de la guerra, pronunció un discurso, en el que tocó numerosos puntos de actualidad. En relación con los refugiados polacos, declara que 40.000 de ellos han sido trasladados ya o lo serán próximamente del Irán a África Oriental y del Sur, a la India, Palestina y México.

A continuación habló del proyectado envío de 30.000 judíos del Sureste de Europa a Palestina, y afirmó que no se había realizado porque Rumanía y Bulgaria ponían dificultades a ello. Sobre la cuestión de si la Gran Bretaña considera a China con la misma importancia que las demás naciones aliadas, dijo que el Gobierno de Londres no establece ninguna diferencia. Añadió que los Estados Unidos exigen a Chungking suministros a ritmo creciente y venciendo considerables dificultades de transporte, sobre todo, terrestre.

Con respecto a las relaciones entre Inglaterra y el Comité francés de Argel, aseguró Eden que si en las negociaciones sobre la cuestión del Líbano la Gran Bretaña adoptó una posición ruda, esa rudeza fue ciertamente involuntaria. Refiriéndose luego a las declaraciones de Smuts sobre Francia, dijo que comparte por completo la opinión de que el resurgimiento francés es "no sólo deseable, sino necesario, pero que únicamente puede ser realizado en el interior del país y no por gente de fuera, aunque se trate de sus mejores amigos".

Refiriéndose a los bombardeos aéreos contra Alemania, manifestó que la política del Gobierno británico no ha cambiado de principios, y que no ha habido aumento ni disminución en la acción ofensiva, sino que, por el contrario, los ataques aéreos siguen ocupando el mismo lugar destacado en los planes ingleses. Añadió que tenía confianza en que se encontrarán procedimientos para reducir la duración de la guerra.

Hablando de Italia declaró: "El Gobierno británico no ha dicho nunca que el mariscal Badoglio y el Rey continuarían, pero es preferible que el cambio se efectúe cuando se tenga la seguridad de que existen nuevos elementos que representen verdaderamente el sentir del pueblo italiano." Duda de que los aliados puedan realizar actualmente ese cambio. "Fay que pensar en el porvenir—dijo—y tratar de hacer frente ahora a algunos de los problemas que se presentarán en las últimas etapas de la guerra y al término de ésta. Con este objeto, se ha formado la Comisión Consultiva europea, que hoy ha celebrado su primera reunión. De las tareas de esta Comisión no están excluidas otras potencias, pero queremos primero poner en claro las cuestiones que los Gobiernos directamente interesados tendrán que resolver."

Eden prosiguió: "Además de la Comisión Consultiva europea y de la Comisión del Mediterráneo, trabajamos en cierto proyecto para el establecimiento de un orden internacional duradero. Ya han comenzado los preparativos y se ha creado el mecanismo. No diré que después de las conferencias de Moscú y Teherán hayan desaparecido todos nuestros problemas y dificultades y que podemos descansar. Esto no es cierto. Pero mientras que antes de esas conferencias yo no tenía la certeza de que existiera una base común en que apoyarnos, hoy estoy seguro de que la hay. (Aplausos)

Esto me parece de inmensa importancia, porque si podemos trabajar juntos, subsistirán las dificultades, pero no habrá ninguna que no seamos capaces de resolver a la postre los tres, con China. Nuestro deber es prestar

Dos soldados cubanos condenados a muerte

La Habana.—Un Consejo de guerra ha condenado a muerte a dos soldados quienes hace algunas noches asaltaron con objeto de robarlo al comerciante español Rodolfo Soliñón, natural de Galicia.

El atracado opuso resistencia y los soldados le apuñalaron. Soliñón murió poco después a consecuencia de estas heridas.

La defensa de los condenados apeló contra el veredicto alegando que con arreglo al Código cubano de justicia militar el soldado en tiempos de guerra sólo puede ser fusilado por los delitos de rebelión o de espionaje.—Efe.

Nunca digas tan sólo, "UN JEREZ"

Nunca digas cuando quieras un gran vino, solamente, que te sirvan "UN JEREZ", pues si dices "UN JEREZ", no dices todo y te sirven lo que no querrás beber. ¿Qué dirías si un pintor necesitase un color y cuando envía en busca de él, dice, en vez de "quiero azul, o verde, o blanco", "Un color", sin precisar qué color es? Pues lo mismo ocurre siempre con el vino; y si quieres acertar, es menester, que al pedirlo, digas siempre al que te sirve, "Jerez seco", o "fino" o "dulce"... Fíjate, cuán variado es ese vino; y que no puede fácilmente el que te sirve, comprender lo que quieres cuando dices, ¡Camarero: unas gambas o aceitunas, y... "UN JEREZ...!!

Luis PEREZ SOLERO.

13-12-943.

La Casa Argentina en Cádiz

HOY LE SERA ENTREGADA AL EMBAJADOR DE DICHO PAIS POR DON JOSE MARIA PEMAN

Cádiz: A las doce de la mañana de hoy tendrá lugar en la sede del Consulado Argentino el acto de la entrega de la casa número 3 de la calle Cánovas del Castillo, que el industrial español residente en Buenos Aires, don Jorge Roger Ballet, ha donado a la República Argentina, cuyo Gobierno la ha aceptado con intención de establecer en ella, en homenaje a la memoria de Bernardino Rivadavia, "Ilustre prócer del Río de la Plata, que falleció en dicha finca el 2 de septiembre de 1845, una biblioteca argentina y un Centro de Estudios Hispano-Argentinos.

En el acto, al cual han sido invitadas las autoridades, locales y las representaciones periodísticas de esta capital, el eximio poeta José María Pemán, en nombre del donante hará entrega de la finca a su excelencia el señor embajador de la Argentina, doctor don Alberto Palacios Costa, declarado huésped de honor de la ciudad de Cádiz, por su Ayuntamiento, que ayer llegó a la misma acompañado por el agregado militar argentino, en España, coronel Carlos Alberto Vélez y por el cónsul de la misma nación en Madrid, don Aquilino López, proponiéndose visitar durante su estancia de dos días, la ciudad, y algunos de sus establecimientos industriales más importantes.

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA PASA PARA CADIZ

Sevilla.—Ha pasado unas horas en esta capital el embajador de la Argentina, señor Palacios Costa, que continuó su viaje a Cádiz.—Cifra.

GRAN ALMONEDA

Visite Lealás 18 y encontrará algo que necesite. Horas de 4 a 7 tarde. Sólo por pocos días.

La protección del Estado a las familias numerosas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras disposiciones, una ley de la Jefatura sobre protección a las familias numerosas. Se considera familia numerosa a estos efectos la compuesta por el cabeza de familia, el cónyuge, si lo hubiera, y cuatro hijos, legítimos o legitimados, solteros, menores de 18 años o mayores incapacitados para el trabajo, cuando el hijo no estuviere emancipado y los ingresos que disfrute por su trabajo o rentas de cualquier otra naturaleza, no rebasen la cifra de 5.000 pesetas anuales. Los 18 años se considerarán prorrogados hasta los 23 al sólo efecto de los beneficios de enseñanza.

El límite de los 23 años anteriormente señalado, se amplía para los hijos varones por el tiempo de duración del servicio en filas, y para las mujeres hasta los 25 años. En defecto de los padres tendrá la consideración de cabeza de familia el tutor o quien tuviere a su cargo los menores, siempre que por la guarda de dichos menores no perciba remuneración alguna y los mantenga a su costa.

Para la concesión de los beneficios de familia numerosa se clasifican en dos categorías: primera, las de cuatro a siete hijos; segunda, las de más de siete hijos. La ley concreta los beneficios en materia de enseñanza y en materia fiscal, que corresponden a cada una de las categorías y demás beneficios de protección a familias numerosas, tales como prioridad para ser colocados en cualquier puesto de trabajo, preferencia para la concesión de casas baratas, etc., etc.

Voz del mundo

Lo que dice la Prensa extranjera

INTERESANTES PALABRAS DE HOPKINS. - Artículo publicado en "American Magazine", de Nueva York

Harry Hopkins, que representa la mano derecha de Roosevelt, ha declarado que los Estados Unidos deberán sentarse a la mesa de las negociaciones de paz en proporción con su fuerza, diciendo entre otras cosas:

"Hay que cuidar del país, y tener presente el hecho de que va unido a él el bienestar del mundo entero. Saldríamos de esta guerra, como el pueblo más rico y más poderoso de la tierra, y cuando llegue el día de cesar las hostilidades, veremos que entre todas las grandes potencias, sólo nuestro territorio no ha sido saqueado ni destruido, estando nuestro pueblo bien alimentado y fuerte, ya que tenemos bastante que comer. Asimismo poseeremos la mayor flota de guerra y mercante en los siete Océanos, y dispondremos de mayor número de aviones, que ninguna otra nación."

Hopkins, que luego hizo un resumen sobre la misión de Norteamérica después de la guerra, siguió diciendo:

"Debemos exportar capitales, tanto por la vía privada como a través del Gobierno", añadiendo que habrá que ponerse de acuerdo para que el dinero prestado por Norteamérica sea invertido en compras en los Estados Unidos y no para la adquisición de tierras en el extranjero o mediante el empleo de mano de obra extranjera.

Se refirió después a la necesidad de una colaboración con Gran Bretaña, Rusia, China y otros miembros de las Naciones Unidas, diciendo: "Luchamos bien juntos y queremos concertar la paz juntos, pero debemos ser realistas."

Refiriéndose más tarde a Rusia, declaró: "Es lógico colaborar con Rusia, hacer negocios con Rusia, ser amigos de Rusia y que tratemos de conseguir que resulte superfluo que Rusia y nosotros nos armemos recíprocamente."

Hopkins dijo, finalmente, que un convenio con Gran Bretaña acerca de las bases aéreas respectivas en el mundo entero, resultaría beneficioso para ambas naciones.

LA DIFÍCIL DERROTA DEL JAPON. - Artículo publicado en "Daily Sketch", de Londres

Ni lord Louis Mountbatten en la India, ni el general Mac Arthur en Australia, pueden abrigar esperanzas de infligir una derrota al Japón con las fuerzas que disponen en la actualidad. La distancia existente desde la India a Tokio, pasando por la China, equivale a la extensión del Océano Atlántico, con la diferencia de que hay que atravesar un país monárquico y primitivo, infestado por el duro enemigo y

complicado con la difícil etapa final que representa el salto por encima del Mar de China.

Desde Australia al Japón hay tanta distancia como desde Inglaterra a Nueva York, y tras haber combatido en una ofensiva que ha durado más de un año, en Nueva Guinea y en las islas Salomón, hemos logrado tan sólo un avance que equivaldría, aproximadamente, a la distancia que separa a Londres de la Islandia Occidental.

Verdaderamente, el Presidente Roosevelt hizo pedazos todas las esperanzas que hubiéramos podido abrigar respecto a un pronto final de la guerra del Pacífico, gracias a los actuales turan una isla por mes, se tardaría métodos, al decir: "Si los aliados cap- 50 años en llegar a Tokio."

RECORDANDO LAS ANTIGUAS DEUDAS DE GUERRA. - Artículo publicado en "News Chronicle", de Londres

Mientras que un 54 por 100 de la opinión norteamericana se percata de que la Ley de Préstamos y Arrendos funciona "con carácter mutuo", el resto no se muestra satisfecho con lo que Inglaterra nos "paga por lo que recibe de nosotros."

Los resultados de un reciente estudio llevado a cabo en Norteamérica, por el Instituto Gallup, son todavía más desconcertantes.

El mencionado estudio, descubre que "casi nueve millones por cada diez, tienen una idea completamente errónea de las cláusulas de la Ley de Préstamos y Arrendos, o bien desconocen por completo sus principios básicos."

Hay que enfrentarse decididamente con estos descubrimientos.

Si no se disipan los falsos conceptos que existen actualmente en esta cuestión, puede crearse una situación, aún cuando finalice la guerra, que podría acarrear consecuencias verdaderamente desastrosas.

Uno de los más perjudiciales legados que nos dejó la pasada lucha, fue el problema de las deudas de guerra inter-aliadas.

Inglaterra había financiado a sus aliados de Europa y Norteamérica, la que por su parte, había financiado a Inglaterra.

Estas deudas jamás fueron liquidadas. No podían cancelarse sin que cada nación quedara sumida en la bancarrota, pero las dificultades que se produjeron entre las naciones, como resultado de las deudas de guerra, constituyeron la causa primera y más primordial de que Norteamérica se encerrara persistentemente en la política aislacionista y en segundo término, de que se produjera el repentino desastre económico que alcanzó al mundo entero."

PAVOS

Se venden en la Carpintería Rubio. CARACUEL, 14

Extravío

Un paquete pequeño con troques, de la estación del ferrocarril a Plaza de Plateros.

La persona que lo entregue en la FABRICA DE CAPSULAS, será gratificada.



Anuncios breves

MIEL PURA DE ABELAS. Comestibles Muñoz. Arcos 38, Avila 1. Teléfono 2132.

SELLOS DE CORREOS. Colecciones, lotes, compra. Giménez, Collantes 6 (frente Colegio Atarazanas).

PERDIDA bolso señora en Sagrario Colegial con teniendo efectos particular interés su dueña. Gratificarán Caballeros 1.

VENDO tres coches útiles para su desguace. Santísima Trinidad 15.

VENDESE coche para niño, perfecto estado. Razon plaza Santiago 5.

ABONANDOSE para limpieza, engrase y ajuste general conservaréis mejor vuestra bicicleta. Reparaciones y alquiler. S. Pablo 1.



SIENDO GARVEY ES EXQUISITO JEREZ-COÑAC-VERMUT



Ayer

Jerez de la Frontera. - 17 Diciembre 1943. - Caracul, 7. - Teléfono 2008

La guerra al día

por CARLOS CLEMENTE

Pocas veces se habrá especulado tanto sobre las operaciones futuras, como en estas jornadas. En pocas ocasiones se habrá hablado en tal medida sobre los preparativos y sobre los puntos de concentración de las fuerzas dispuestas para el ataque como ahora, y, sin embargo, cada día surge de nuevo la duda acerca del porvenir.

Estamos realmente en las vísperas del intento de invasión de Europa? A las noticias diarias sobre esta cuestión, se suma la de hoy del periódico sueco "Aftonbladet", que afirma la existencia en Córcega de importantes fuerzas preparadas para ella. Si esto es cierto, parece evidente que uno de los intentos sea desde el Norte de esta isla bien hacia Italia con el fin de desembarcar por Génova, Pisa u otro punto, y acelerar una campaña que nunca se acabará si continúa por el frente terrestre, o bien directamente hacia Francia, o sea, hacia Marsella o la Costa Azul. Claro que esta noticia no indica nada, pues si la invasión del Continente quiere hacerse con garantías de éxito, habrá de ser simultánea por muy diversos sitios, tanto del Sur como del Oeste; en este último caso partiendo de las islas británicas sobre la amplísima costa que desde Noruega se extiende hacia Irún, y habrá de coincidir o ser precedida de ataques por sitios diferentes del escogido para la operación principal. En Berlín se habla con insistencia de los Balcanes como punto elegido para este ataque, que partiría del Sur de Italia sobre la costa albanesa y yugoslava, sin olvidar, si el caso llegara, el ejercer nuevas presiones sobre Turquía para que consintiera el paso de las tropas por los Dardanelos, a fin de embarcar en Bulgaria o finalmente por tierra soviética, forzando la ofensiva hacia Rumania.

No hay que olvidar la aparición de los submarinos alemanes en el Mar Negro, y la posesión de toda la costa del Adriático, para comprender que en cualquiera de estos puntos que se intentara, la lucha había de ser dura, ya que los guerrilleros que combaten a los alemanes sólo se encuentran en el interior de Albania y Bosnia.

Sin embargo, parecen relacionarse estos preparativos en la isla de Córcega con el bombardeo realizado ayer por 300 aparatos aliados sobre el paso del Brennero, en los Alpes italianos, a fin de destruir esta vía de comunicación, única por donde Alemania puede enviar refuerzos a Italia directamente, ya que las otras vías son a través de Hungría y Yugoslavia hacia Trieste, o a través de Francia bordeando la Costa Azul.

La verdad es que la campaña de Italia está resultando bastante dura. El secretario de la Guerra yanqui, Stimson, da la cifra de 13.429 bajas en el Ejército norteamericano, aparte de otras similitudes en el Ejército británico, y la jornada no ha traído más que el avance sobre la carretera de Ortozna con la inminente caída de esta ciudad y escasa actividad de patrullas, aparte de la conquista de alguna cota en el sector del V Ejército. Se comprende, por tanto, que haya que pensar en utilizar otro procedimiento para acelerar la campaña u otro teatro de operaciones.

Churchill y Roosevelt regresaron ya a sus respectivos países. El primero, después del ajetreo de estos días, que supone a su edad un esfuerzo considerable, ha tenido que guardar cama, y nuevamente Eden, en los Comunes, hizo unas declaraciones tocando numerosos puntos de actualidad, procurando un desagravio a Francia justamente alarmada después de las declaraciones de Smuts que recogimos días pasados y buscando para Italia una fórmula que agrade a todos. Sin embargo, las dificultades existen entre las potencias aliadas, especialmente con la U. R. S. S. Así lo ha confesado Eden aunque abrigando la esperanza de que no habrá ninguna que deje a la postre de resolverse.

Lo cierto es que la guerra en el

frente soviético sigue implacable, mientras se especula en Europa, y que Alemania anuncia que en el sector de Jitomir ha causado a su enemigo 20.000 muertos, aparte de haber capturado material que bordea la cifra de los mil tanques, de los quinientos cañones pesados, de los mil ochocientos antitanques y de las cuarenta y seis baterías antiaviones, de cuya importancia se hará cargo el lector si considera que cada ocho o diez baterías antiaviones forman un buen Regimiento.

Suecia reclama un millón de coronas

Estocolmo.—Suecia ha presentado una reclamación a Inglaterra de un millón de coronas por los daños causados en un bombardeo.—Efe.

318 toneladas de bombas sobre la base nipona de Arawe

Es uno de los bombardeos más intensos de la guerra del Pacífico

Cuartel General aliado en el Pacífico Sudeste.—La base nipona de Arawe, en Nueva Bretaña, ha sufrido uno de los bombardeos más intensos de la guerra del Pacífico, según se anuncia oficialmente. Aviones aliados arrojaron 358 toneladas de bombas sobre ella durante el día de ayer, en tanto que otros aparatos arrojaban 134 toneladas sobre depósitos y aeródromos japoneses en Bougainville.—Efe.

ATAQUES A LA RUTA AEREA ENTRE CHINA Y LA INDIA

Tokio.—El Cuartel General Imperial anuncia que desde mediados de octubre hasta ahora, la aviación nipona ha derribado 41 aparatos aliados, de ellos siete grandes transportes, y averiado 28 más, en la ruta aérea entre Chungking y la India; nueve aviones nipones no regresaron a sus bases.—Efe.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO JAPONES DICE QUE LOS RECURSOS NATURALES DE LOS TERRITORIOS OCUPADOS SON FORMIDABLES

Tokio.—El Presidente del Consejo

EL BRENERO E INNSBRUCK, fuertemente bombardeados

(Viene de primera página) África del Norte comunica que más de 300 aviones aliados efectuaron el ataque al Brennero, que menciona el parte de hoy.—Efe.

STIMPSON PUBLICA LAS CIFRAS DE PERDIDAS NORTEAMERICANAS

Washington.—El secretario de la Guerra norteamericano, Stimson, ha declarado que las pérdidas norteamericanas en el teatro de la guerra italiano se elevan a 13.429 hombres, de ellos 2.010 muertos, 8.593 heridos, 2.896 desaparecidos.

Las pérdidas norteamericanas desde el comienzo de la guerra hasta el mes de noviembre se elevan a 98.594, de las cuales 15.334 son muertos, 35.049 heridos, 23.725 desaparecidos, 24.486 prisioneros; 18.041 de los heridos han regresado al servicio o han abandonado el hospital.

Agregó que las pérdidas británicas son análogas o poco menos que las norteamericanas.—Efe.

ES INMINENTE LA CAIDA DE ORSOGNA

Argel.—Radio Bebi, intervenida por los aliados, declaró que Orsozna está ardiendo y su caída es inminente.—Efe.

CHURCHILL, enfermo de pulmonía

LA NOTICIA CAUSA SORPRESA EN LONDRES

Londres.—La noticia de la enfermedad de Churchill ha causado sorpresa en la capital británica, ya que es ésta la segunda vez en pocos meses que el primer ministro sufre de pulmonía.

El boletín publicado hoy lleva la firma de dos médicos militares y parece evidente que el "premier" está todavía en el extranjero.

Los dos médicos militares ocupan cargos cerca de las fuerzas británicas estacionadas en el Oriente Medio.

Al anunciar a los Comunes la indisposición de Churchill, el primer ministro adjunto, Atlee recordó que el "premier" posee una resistencia física poco corriente y una facilidad asombrosa para reponerse rápidamente.

A este respecto, los círculos políticos londinenses declaran que no hay por qué alarmarse indebidamente y que, sin duda alguna, el boletín de mañana servirá para calmar la inquietud provocada por la noticia.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO INGLES MEJORA

Londres.—El Boletín Médico publicado en Dowdnin Street 10, residencia oficial del primer ministro británico, dice que éste ha pasado muy buena noche, habiéndose iniciado una mejoría general. Está firmado por los dos mismos médicos que firmaron el precedente.—Efe.

ROOSEVELT LLEGA A ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Presidente Roosevelt ha regresado a Estados Unidos.—Efe.

PRISIONEROS REPATRIADOS



Algunos de los prisioneros norteamericanos repatriados son interrogados por los corresponsales de los Estados Unidos a su llegada a Liverpool. (44)

Informe del Delegado Nacional de Sindicatos

(Viene de primera página) mana nacida por impulso natural en defensa de intereses comunes, adquiere en el Estado nacionalista el carácter de Corporación de derecho público y de instrumento para la mayor parte de su política social y económica, propugnando intereses legítimos de los afiliados con subordinación a los generales de España y estructurando verticalmente las fuerzas de producción mediante la organización de los productores con un sentido unitario de jerarquía y servicio.

Bien quisiera examinar detenidamente como deben resolverse las cuestiones que plantean las relaciones de la organización sindical respecto al Estado, al movimiento político y, en general, a todas las personas públicas y privadas que integran la sociedad española; pero al carecer de espacio para ello me habré de limitar a resumir cuál es hoy nuestra posición respecto a estos problemas y qué aspiraciones perseguimos para el futuro.

LOS SINDICATOS RESPECTO AL ESTADO Y EL MOVIMIENTO

Con respecto al Estado y al Movimiento, la línea social económica formada por los Sindicatos se halla en postura de eficaz sometimiento. Para

el Estado es el instrumento fiel de su política, dispuesto a recibir sin obstáculos intermedios algunos de sus mandatos. Cada departamento ministerial puede directamente siempre que no se altere la línea interna jerárquica, dirigir al Estado sus órdenes, señalar funciones e imponer órdenes. Al Movimiento corresponde la organización política, más aún, la formación de los organismos que integran la línea. El es quien lo recibe a la vida pública, presentándolos al Estado para que les des del es, aldarazo de su reconocimiento como corporaciones públicas. El es quien debe coordinar su actuación, resolver sus conflictos internos. El es quien toma a su cargo la misión disciplinaria, realizando incluso los servicios técnicos generales para lograr la mayor perfección y economía. Pues bien para todo ello necesita la Falange lo que en el esquema aludido antes llamamos la línea de mando o político-administrativa, nombre derivado de los cometidos que le están asignados.

DOS GRANDES ESFERAS EN LOS ORGANOS SINDICALES

Se clasificaron los órganos sindicales en dos grandes esferas con jurisdicción (Continuaré)

Tratado comercial entre Argentina y Paraguay

Buenos Aires.—Los Presidentes de la Argentina y Paraguay han firmado la ratificación de los dos tratados comerciales, últimamente celebrados.

La ceremonia de ratificación se llevó a cabo con gran solemnidad.—Efe.

LA FIRMA DEL TRATADO

Buenos Aires.—En presencia de los Presidentes de la Argentina y Paraguay se ha procedido a la firma del tratado comercial argentino-paraguayo.—Efe.

FALLECE UN VETERANO ACTOR ESPAÑOL

Buenos Aires.—Ha fallecido el veterano actor español Andrés Cordeiro, que residía en la Argentina desde 1893, donde llegó con Antonio Vico.

Más tarde se dedicó especialmente a obras populares, debutando con el Tenorio, del que dio miles de representaciones y tuvo suerte en los negocios teatrales.

Había nacido en la Habana el año 1873. Los periódicos le dedican cariñosas biografías.—Efe.

La tercera hija del Rey Faruk

NACIO AYER Y SE LLAMARA FADIA

El Cairo.—El rey Faruk ha decidido dar el nombre de Fadia a la hija que ayer dió a luz la reina Farida. Las otras dos hijas del rey se llaman Feriál y Fawziya, de cinco y tres años y medio de edad, respectivamente.—Efe.

Fin de curso en la Escuela Naval

Pontevedra.—En representación del ministro de Marina, el capitán general presidió en la Escuela Naval varios actos celebrados con motivo de la terminación de los estudios de los alumnos del séptimo curso. El capitán general les entregó los despachos por los que se les nombra alféreces de fragata.—Cifra.

ULTIMA HORA

Berlin fué atacado esta madrugada por la aviación aliada

EL BOMBARDEO SE CALIFICA DE IMPORTANTE

Berlin.—La aviación británica ha atacado esta noche la capital del Reich. El bombardeo se califica de importante en los centros oficiales. Hasta ahora no se conocen detalles.—Efe.

Londres.—Oficialmente se anuncia que 18 aviones alemanes han sido destruidos por los aparatos americanos que han efectuado una incursión contra objetivos en un lugar no revelado al N. O. de Alemania.

El ataque fué realizado por importantes formaciones de "fortalezas volantes" y "Liberator", escoltados por aparatos "Thunderbolts Lightning". No han regresado a su base cinco bombarderos y un caza.—Efe.

Jerez de la

Pro Nac

El Jefe

Madrid.— Provinciales detalladamente del H. Mayo. Presidario de O. Sanz Orrio. INFO. OBRA. Facilitar a las clases de justicia y nalsindicalistas. Con estas bulo de la que crea el Vivienda. Con esto, ocupa, al tación y, au el Fuero del de hogar a ñoles. Se ap tema seguio

EL EJ NUEST

Glosando nunciado an viciales por neral del M. se, hemos tres consign tales del dis tación con cionaria que miento naci mostrado el partido poli nacional in que, encarna nuestra Pat. mente los v libertad huda curso queda refiriéramos hoy, a la vtro Movimie rena frente como nos h se: "La m fundación h to ha sido locar con ag dad de los Desde los cionales, em do a su al recelos, la F to y heroico tria el pulso ra llevar a salvación d tórico. Esa tolado que rizo a la F aquella bel como la m tuación Jos en su disc del Movimie desaliento." de conduct de consiñ la Fal cional, aque meros tiempo heroísmos d infunde su tivo, con vo la tarea co total revoluc En cada j aliento, hem el camino a ridad y au realizar. Y tendiera in rio caminar ra reconfor jor ejemplo vicio de Esp tro Caudillo bre provider a pesar de das las ama dar para co fusión".